Күні:25.02.15          пәні :математика          сынып:2
Тақырыбы:    Массаның өлшем бірлігі.Грамм
Мақсаты:1) Массаның жаңа бірлігі-граммен таныстыру,шаралары есептеу дағдыларын қалыптастыру
                  2)Оқушыларды тапқырлыққа,жылдам ойлауға,ойын қорыта білуге тәрбиелеу
                  3)оқушылырға масса ж/е оның өлшем бірліктері арқылы логикалық ойлау,есептеу
                                   қабілетін,есепті шығара алу дағдыларын дамыту
Түрі: Аралас сабақ
Әдісі: Баяндау,сұрақ-жауап
Көрнекілігі: таразы,гір тас, логикалық тапсырма,математикалық диктант, мақал
                                              Cабақ барысы : Ұйымдастыру бөлімі 
                                                                        Психологиялық жаттығу
Үй тапсырмасы:
Разряд  деген не?
   Көп таңбалы сандарды салыстыру неден басталады?
   456 разряд қосылғыш түрінде айт.
   Мағыналы тану қызығушылығын ояту
Математикалық   диктант
5 жүзд 6 онд 4 бірл;  7жүзд 9онд 3бірл;  4жүзд 2онд 1бірл; 6жүзд іонд 2бірл.
3ц 80кг =   кг                     1000кг=  ц
350кг= ц  кг	2ц 9кг=   кг
Зейінділік ойыны:
О М Я Ы И Е У Н А О Ы Я С Ю Э С Ы І Е А
Жазбадан А әріпінен басқа барлық  дауысты дыбыстарды сызып таста.Қандай сөз шықты ?
Біз қандай масса өлшем бірліктерін білеміз?
             кг,т,ц
Бұл өлшем бірліктерімен  нені өлшейсіңдер?Бұл сөздерді қайда көбірек естисіңдер?
Егер сен дүкенге барып 1кг кем заттарды қалай өлшеп алар едің?
Ойын: Дүкенде 
150г=100+50	150=50+50+50         150=100+20+20+10
№2   Уақытқа шығару 
 50ц-2ц=48ц                            80т-54т=26т                   100г-34г=66г
99кг+1кг=100кг                       70г+23г=93г                   60т-12т=48т
28т+36т=64т                            70ц-63ц=7ц                      99кг-7кг=92кг
 Логикалық есеп (ауызша)
- Бір топ бала сап түзеп келеді.Екеуі алдында,екеуі артында,екеуі оң жақта,екеуі сол жақта.Барлығы неше бала?(4)
-Әпкесі  4 жаста, інісі 3 жаста.Әпкесі 7 жасқа толғанда,інісі неше жаста болады? (6)
Жұмбақ есеп
Кеше сабақ оқуға,                                 Бақшаға 1 балық, 2есек,3үйрек,4 түлкі,2бүркіт,4жарқанат,әкелді.
Келіп еді 40 есек,                                   Бақшаға ойыншық әкелді қаншама?
6-ауы ұйықтап отырды
Ынталысы неше есек?
№3
Алма-200г                                                                      Шабдалы-100г
Алмұрт-?100г ауыр                                                     Алмұрт-?200г ауыр
шабдалы-?200г жеңіл.                                               Алма-?100г жеңіл      
Ш: 200г+100г=300(алмұрт)                                    Ш: 100г+200г=300г(алмұрт)
      300г-200г=100г(шабдалы)                                      300г-100г=200г (алма)
Ж:алмұрт-300г,шабдалы-100г	Ж: алмұрт-300г,алма-200г
 Сергіту сәті      
№4  (ауызша) №6 алма ауыр  
№5
в+200=400-100                     75+ а  = 800-700                с- 40=100-80   
Бекіту:
Сұрақтарға жақсы жауап берсек,  мақал шығады." Теңге тиыннан, ынтымақ -ұйымнан"

 1. 1т неше ц бар?           2.1000кг неше т бар?   3.1ц неше кг бар?    4.1кг неше г бар?
Қорытынды: 
Біз бүгін сабақта не істедік?
Сабақ несімен ұнайды?
Бағалау:
Үй тапсырма :№4 қалғаны
